

刑法修正案  
草案：

# 收买被拐儿童拟一律被追刑责

本报讯 全国人大常委会昨日再次审议刑法修正案(九)草案。草案二审稿修改收买被拐儿童可免追刑责情形的规定,改为满足一定条件可从轻处罚。这意味着今后收买被拐儿童的行为拟一律被追刑责。

现行刑法第二百四十一条规定:收买被拐卖的妇女、儿童,按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究刑事责任。刑法修正案(九)草案初审稿将对

上述行为的处罚修改为“可以从轻、减轻或者免除处罚”。

全国人大法律委员会主任委员乔晓阳在就修正案草案修改向全国人大常委会作说明时表示,有的常委会组成人员、部门和地方提出,收买被拐卖的妇女和收买被拐卖的儿童情况有所不同,在刑事政策的掌握和处罚上应有所区别,对后一种情况减轻或者免除处罚应当慎重。

鉴于此,草案二审稿修改相关条款为:收买被拐卖的妇女、儿童,对被买儿童没有虐待行

为,不阻碍对其进行解救的,可以从轻处罚;按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,可以从轻、减轻或者免除处罚。

当前社会上“医闹”事件频发,严重扰乱医疗单位秩序。草案二审稿将以医患矛盾为由,故意扰乱医疗单位秩序,严重侵害医护人员身心健康的行为明确规定为犯罪,将其纳入刑法罪行。草案明确:聚众扰乱社会秩序,情节严重,致使工作、生产、营业和教学、科研、医疗无法进行,造成严重损失的,对首要分

子和其他积极参加的,追究刑事责任。

值得注意的是,草案二审稿对危险驾驶罪进行修改补充,将对从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的;违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全的情形规定为犯罪。同时,草案二审稿对客运车辆、危险化学品运输车辆危险驾驶罪负有直接责任的机动车所有人、管理人也相应增加规定追究刑事责任。(中新)

## 国家制造强国建设领导小组成立 马凯任组长

本报讯 中国政府网昨日发布《国务院办公厅关于成立国家制造强国建设领导小组的通知》。为推进实施制造强国战略,加强对有关工作的统筹规划和政策协调,国务院决定成立国家制造强国建设领导小组。

该领导小组由国务院副总理马凯任组长,主要负责统筹协调国家制造强国建设全局性工作,审议推动制造业发展的重大规划、重大政策、重大工程专项和重要工作安排,加强战略谋划,指导各地区、各部门开展工作,协调跨地区、跨部门重要事项,加强对重要事项落实情况的督促检查。(人民)

## 山东日照水库干涸 库底裸露如草原

本报讯 6月23日,据公开报道,自2013年8月到2015年5月,山东省潍坊市降水量660毫米,22个月接近两年时间的降水量仅相当于常年一年的降水量。

目前,已有牟山、吴家楼、马宋3座大中型水库干涸,白浪河水库也到了死库容以下。全市26座大中型水库蓄水3.15亿立方米,较去年同期少蓄2.92亿立方米,较2013年同期少蓄6.9亿立方米。

全市180万亩农田受旱,城区供水受到威胁。对此,潍坊适时启动了抗旱应急响应,投入抗旱资金9.3亿元用于新打、维修机井并建设配套工程等。

同样因为连日来的干旱,日照水库储水告急,水库水域面积急剧减少,裸露出来的水库库底已经开始破裂并长满野草,放眼望去绿油油一片宛如草原,现场有不少越野爱好者将车开到水库裸露的地上纵情奔驰(右图)。(法晚)



## 韩志然被免去内蒙古政协副主席职务

严重违纪, 疑涉“黄金大盗”案

本报讯 6月23日召开的政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议通过决定:鉴于韩志然(上图)严重违纪,根据中共中央和自治区党委建议,依照《中国人民政治协商会议章程》及有关规定,政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定,免去韩志然自治区十一届政协副主席职务、撤销其自治区十一届政协委员资格。

韩志然今年63岁,曾在内蒙古包头市、乌兰察布市、呼和浩特市担任市长、市委书记等领导职务。

多个权威信息源向记者表示,韩志然的落马源于他卷入被称为内蒙古“黄金大盗”宋文代的贪腐案件。宋文代被抓后,向有关部门举报了韩志然。

此外,2001年9月至2003年1月,韩志然任包头市市长,2004年12月至2011年12月,韩志然任内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市市委书记。其落马还牵涉了他在包头、呼和浩特担任领导职务时的一些问题。上述信源同时表示,韩志然的案件较为复杂和特殊。

据公开资料显示,宋文代曾在内蒙古高级人民法院任职,2001年年初辞职后创办内蒙古乾坤金银精炼股份有限公司,担任董事长、总裁。经过多年发展,这家企业最红火时年度营业额达到30亿元,曾被评为“中国黄金行业之首”。乾坤金银精炼股份有限公司的发展地主要在呼和浩特市。

2012年6月5日,宋文代突然被抓。经巴彦淖尔市中级人民法院一审审理,认定宋文代构成贪污罪、挪用公款罪,其中贪污罪涉案金额5290多万元,黄金589公斤、白银14吨,挪用公款2100万元。宋文代一审被判处死刑后上诉。2013年8月19日,内蒙古高院终审判处宋文代死刑。随后,案件进入最高法院死刑复核阶段。时间已过去近2年,目前公开资料未见最高法做出核准宋文代死刑的裁定。

此外,韩志然担任呼和浩特市市委书记期间,还发生了湖北农民王细牛诈骗案。王细牛使用“郑泽”的假名,跑到呼和浩特市进行所谓的“大开发”,并谎称自己资金雄厚,要在呼市建立“西北第一高楼”。王细牛的诈骗行为将韩志然等一批呼市领导蒙住,为了配合王细牛的开发,呼市公安局指挥大楼等几栋正在建设中的大楼被炸平。王细牛的骗局最终被戳穿,但给呼市带来巨大的经济损失。

上述信源透露,韩志然应该对王细牛案负责,但韩志然的落马未直接涉及王细牛案。(财经)

## 新版火车票 8月1日起全面推行 到站时间未现票面

本报讯 继今年3月火车票背面更新新版《乘车须知》之后,6月23日,记者从铁路部门获悉,正面信息进行微调后的新版火车票将于8月1日起在全国全面推行。

记者了解到,此次新版火车票的票面只进行微调,此前在旅客中呼声很高的希望增加的“到站时间”并没有出现在新票面上。6月23日,12306客服人员告诉记者,从6月20日至7月31日,全国火车票进入新旧车票更换期,两种车票并存,8月1日起全国都应发售新版火车票。

新版火车票有什么变化呢?从票面来看主要有四点变化:第一,新车票在始发站和到达站的站名后均标注上了“站”字;第二,原来位于票面左上角的售票车站信息被调整至车票最下方21位售票码的右边,原来位于票面二维码左边的候车检票位置信息则调整到了票面左上角;第三,乘车人身份证号和姓名并排标注;第四,车票正面将标注“买票请到12306,发货请到95306”字样。

新版火车票的这些微调对旅客乘坐火车并没有什么影响,旅客可以安心使用车票乘车。记者注意到,有媒体报道,新版火车票上面加印“买票请到

12306,发货请到95306”是铁路部门为货运“打广告”的一种新方式,用心可谓良苦。12306客服人员表示,加印这句话是为了能够提醒旅客购买火车票要到铁路部门唯一的官方网站,以免出现损失。

旅客最想在火车票票面上看到什么呢?旅客王先生表示,现在的车票涵盖了基本的乘车信息,已经比较全了。但是,到站时间却一直没有出现在票面上。有时乘坐火车,总也记不住到站的具体时间,只能向列车员询问。如果票面上能将始发、终到的时间都印全,会给旅客带来更多的方便。

### 火车票票面上的变化

#### 1.实名制 姓名证件号印上车票

2011年6月1日,在全国人民呼吁打击黄牛倒票多年后,全国铁路动车组开始实行火车票实名制。2012年元旦起,全国所有旅客列车实行车票实名制。小小火车票上第一次印上了购票人的姓名和身份证号码。火车票开启实名制时代。

#### 2.保护信息 车票身份证号被部分遮挡

2011年6月,有旅客发现自



新版火车票票样

己的身份证号完全暴露在车票上,一旦丢失会给捡到不法分子以可乘之机。6月中旬,针对这一问题,铁路部门对票面信息进行了修改,对打印的身份证号中的4位数进行了遮挡。

#### 3.避免混淆 车站名称规范译法

2012年媒体曝出,火车站各站站名的拼写不规范,在车票上,有的用英文,有的用汉语拼音,容易给人造成混淆和误解。2012年9月1日起,原铁道部就下发通知,规范铁路车站站名的英文译法,铁路车站站名的英文拼写统一采用汉语拼音,“东南西北”方位词作为车站站名的固有部分,不按英文译。涉及“地名+方向”的站名,方位词统一采

用汉语拼音。

#### 4.虚假姓名 车票上不再印名字

2014年1月12日,有报道指出,虚假姓名、真实身份证号码可以买到火车票。1月13日,铁路部门对车票印刷信息做出修改,虚假姓名将不再出现在纸质车票上。

#### 5.火车票背面“乘客须知”换新版 铁路调时刻免费退改签

2015年1月5日,铁路部门执行新规,旅客禁止携带自行车等易影响旅客列车车内通行、容易污损铁路车辆、影响车站环境秩序的物品乘坐火车。3月,火车票背面《乘车须知》修改,和新规的执行相匹配。

(北青)